

## 全市纪检监察工作 二季度推进会召开

本报讯(全媒体记者 吴孝明)4月7日,全市纪检监察工作二季度推进会召开,通报一季度全市纪检监察工作情况,部署二季度工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任魏忠猛出席会议并讲话。

会议要求,全市纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中省市决策部署,牢牢把握纪检监察工作正确方向。要深刻把握习近平总书记重要讲话精神,自觉用以统领纪检监察一切工作;深刻把握全面从严治党决策部署,坚决扛起纪检监察机关政治责任;深刻把握市委工作要求,找准抓住纪检监察工作着力点。

会议强调,要准确研判我市纪检监察工作所处方位,进一步坚定实现进入全省第一方阵的信心决心;要聚焦重点持续加压奋进,确保圆满完成二季度各项目标任务。

会议以视频形式开至各县(区),市纪委监委班子成员,市委巡察组组长、市委巡察办副主任,各县(区)纪委书记,高新区、临空经济区纪工委、市纪委监委各派驻(出)纪检监察机构负责同志,市纪委监委、市委巡察机构中层正职以上干部在分会场参会。

## 全面融入成渝地区双城经济圈建设

## 2023年成渝地区双城经济圈 全国气排球精英赛在我市举行

本报讯(实习记者 熊荣航)4月8日至9日,“宝莲酒业杯”2023年成渝地区双城经济圈全国气排球精英赛(四川·资阳)在资阳市体育中心举行。省体育局党组成员、副局长朱明宣布开幕,副市长罗道坤出席开幕式并致辞。

罗道坤在致辞中表示,资阳市委、市政府高度重视体育事业,始终把发展体育事业作为事关人民群众健康的大事来抓,资阳市先后成功举办多场重大赛事。主办本次比赛,旨在进一步加强区域体育文化交流,助力成渝地区特色体育资源交融共进。

4月9日,比赛顺利闭幕。资阳市代表队、资阳女青二队、西北工业大学翱翔气排球俱乐部、萨马兰奇排球队分别夺得青年男子组、青年女子组、中年男子组、中年女子组的冠军。

据悉,本次比赛有来自重庆、新疆、陕西、江西、云南、四川的86支代表队近千名运动员参加,是我市今年举办的水平最高、规模最大、参与人数最多的一次群众性体育赛事。为了确保比赛的专业水平,在四川省体职院排管中心和省排协的大力支持下,我市从全省选调了40余名高水平裁判员,组织了近千名赛事工作人员、志愿者,顺利推动了本次比赛的圆满落幕。

目前,成渝地区双城经济圈建设已经进入全面提速、整体成势的新阶段,我市将牢固树立一体化发展理念,持续强化战略协作、政策协同和工作协调,致力于搭建优质体育竞技平台和具有特色的区域性群众体育赛事品牌。

## 加快成德眉资同城化发展

## 成德眉资绵教育工作者 共话智慧教育新发展

本报讯(全媒体记者 刘佳雨)4月6日—7日,成德眉资绵同城化发展智慧教育联盟第四届(资阳)论坛活动在我市举行,五地教育工作者通过现场观摩、互动交流,共同推动智慧教育发展。

活动中,五地教育工作者走进雁江区三贤九义校、资阳育才学校,现场观摩编程教育、英语教学融入AI新科技等智慧教育示范课,了解我市数字校园建设成果和利用信息化手段提升管理效率、服务家校互动等方面的有益尝试。此次活动还邀请四川师范大学教育技术学院周雄俊教授带来《智慧教学的一线理解及教学实施》讲座,讲座从一线教学的角度对智慧教学进行了深入浅出的解析,为五地探索智慧教育实施路径提供了参考。

据了解,近年来,我市高度重视教育信息化工作,将其纳入了县域义务教育均衡发展、学校标准化建设总体布局,采取“试点先行、总结经验、优化完善、全面铺开”的策略开展数字校园建设试点工作,着力提升学校数字化水平,主动融入成渝地区双城经济圈建设,并走在了前列。

接下来,成德眉资绵五地将进一步探索教育同城化共建共享、共研共创的新路径和新模式,推动教育装备和信息化深度合作,努力共建共享西部教育发展新高地。

## 合义乡

## 川芎种植铺筑致富路

本报讯(廖朱朱 贺云)近日,笔者走进安岳县合义乡大安村川芎种植基地看到,广阔的川芎田好似一片荡漾的绿色“海浪”,工人们穿梭在田间忙着拔除杂草,春风拂过,空气中传来阵阵浓郁的草药香。

合义乡地处安岳县东南部,地势平坦、气候温和、土壤肥沃。2022年,中药材种植户唐德勇成立了四川益鸿百川农业科技有限公司,流转了1200余亩土地种植川芎。“我们采取稻药轮作的模式,一年两季,先种植水稻,收了稻谷就开始种植药材川芎。”唐德勇告诉记者,川芎是一味常用的中药材,具有活血行气、祛风止痛的功效,其产量大约为400公斤一亩,每年4月20日左右采收药材,采收之后进行加工、烘干再发往各大药厂,价格为30—40元一公斤。该基地种植的川芎有个大、质优的优势,年产约96万斤,年产值达3300万元。

近年来,安岳县合义乡因地制宜推动特色农田建设,积极引导业主流转土地,大力引导经营复合种植模式规模发展,为群众铺筑致富路。“我在园区负责管理工作,一天收入120元,一年能挣4万多。其他群众70—80元一天,一年也能挣1—2万元。”大安村8组村民宁忠建说,不用出远门,照顾家庭的同时还能拥有较高收入,大家都很满意这份工作。

## 春雷行动2023

护民生 保安全  
助力高质量发展



## 打赢“三大会战” 产业项目·交通建设·城市规划建设

## 安岳中安集团

# 按下项目建设“快进键” 跑出工业经济“加速度”

□ 齐婉如 吴双桂 袁芳

一个个项目建设正酣,一幢幢工业厂房拔地而起,一辆辆货车满载而出……今年以来,为全力以赴抓生产,作为县属三大国企集团之一的安岳中安发展投资集团有限公司保持“开局即决战、起步即冲刺”的奋斗姿态,按下项目“快进键”,奋力跑出工业经济“加速度”。

“为加快实施‘工业强县’战略,有力推动工业经济高质量发展,安岳中安集团始终坚持‘两化、两降、两提、两做’,充分发挥国资国企在拼经济搞建设中的主力军、稳定器作用,以投资推动、营运赋能为抓手,孵化培育产业聚集发展,全力推进项目快开工、快建设、早投产、早达效。”安岳中安发展投资集团有限公司党委书记、董事长姚建说道。

## 立足红薯产业 延链条育集群兴产业

红薯,是安岳特色农产品的一张“名片”。多年来,安岳红薯种植面积和产量稳居全省前列,安岳红薯成为了千家万户致富增收的特色产业。为推动红薯产业高质量发展,安岳县立足区域资源禀赋,坚定不移延链条、育集群,全力推动周礼薯业产业融合示范园建设。

吹响“冲锋号”,奋进春天里。近日,笔者走进中安集团周礼薯业产业融合示范园建设现场,只见一台台机械全速运转,一个个班组忙碌不停,建设者们正开足马力,加紧施工,一幅热火朝天的建设画卷徐徐展开。

据了解,该项目于2022年10月开工建

设,为中国西部首个红薯全产业链融合示范园。项目规划用地约300亩,总投资8.7亿元,建设内容包括薯类产品研发推广中心、安岳红薯文创中心、红薯优质食品展示展销中心、红薯产业规划展示中心等。项目建成后,预计实现综合产值200亿元,带动就业5000余人。

该项目现场负责人陈元介介绍,目前项目有钢筋、附属、模板、外架、砌砖、抹灰、外墙、机械等班组,现场施工人员有400余人,塔吊、挖机、推土机等机械都是全负荷施工作业,正按照工程进度要求,争分夺秒全力推进。

“目前,我们的项目还在建设中,就已经有8家本地企业、6家县外企业在对接入驻事宜,他们对薯业产业园区的发展十分看好,入驻园区的意愿非常强,都在期待园区早日建成投用。”陈元说。

## 做强鞋服产业 打造纺织鞋服新地标

近年来,纺织鞋服产业呈现东部沿海地区逐步向外转移、成渝地区向周边区县转移的态势。安岳县地处成渝地区双城经济圈腹地,拥有丰富的劳动力资源优势,经过多年的发展,已培育出一大批产业工人和市场主体。发展纺织鞋服产业,安岳有着较完善的产业链及聚集发展的基础。

纺织鞋服产业是安岳县三大主导产业之一,也是资阳市、安岳县的重点发展产业。安岳中安集团不断整合资源,按照市场机制“投融建营”模式,有力有序推进安岳经开区成渝鞋服产业综合园区及配套设施项目建设,持续做足产业发展“大文章”,聚力打造有全国影响力的川渝地

区制鞋产业新地标,有效推动二、三产业融合发展。

该项目负责人廖建华介绍,中安集团按照“产城一体、文旅融合、全链发展”的工作思路,积极抢抓“成渝地区双城经济圈建设”和“成渝同城化”发展机遇,通过盘活经开区闲置低效土地,采取“投融建营”模式,致力于打造以高效生产为核心、以创新孵化化目标的百亿鞋服产业聚集综合园区。

机械轰鸣声此起彼伏,运输车辆川流不息,工人们挥汗如雨,项目建设全力推进。走进项目现场,一片繁忙景象呈现在笔者眼前。

“为确保项目按计划工期推进,在大年初七的时候我们就已经开工。目前,项目上总共有10台挖机、3台铲车、56辆运输车,每天都在满负荷运转。截至目前,已经完成土石方工程量50万方左右,预计在4月底之前,能够完成所有场平工程。”该项目施工负责人廖松说。

据了解,该项目占地173亩,总投资6.42亿元,建成后可设置80条标准生产线,增加就业岗位约12000个,年增加鞋服产业产值48亿元,能够加快鞋服产业聚集发展。项目实施后,中安集团资产可增加8亿元,实现年营收5000万元以上。

## 壮大医药产业 抢抓生物经济发展期

医药产业是朝阳产业,是推动经济社会发展的重要动力,关乎人民的生命健康。疫情之后,生物医药产业受到前所未有的关注,同时迎来了重大发展机遇期。

当前,生物经济加速到来,不断加快产

业升级,不断突破行业屏障,不断实现新发展迫在眉睫。乘着大健康产业快速发展的东风,安岳中安集团立足大健康领域,积极抢抓生物经济发展机遇期,全力推进安岳经开区成渝医药产业示范园区及配套设施项目建设,托起“朝阳”,大抓狠抓医药产业发展。

笔者在项目施工现场看到,工人们正在挖运土石方,挖掘机、渣土车等作业车辆来回穿梭,现场一派热火朝天的景象,建设者们正以饱满的热情和奋进的姿态抢抓当前施工黄金季。

该项目负责人廖建华向笔者介绍,项目占地约200亩,总投资8.4亿元,建设期为3年,总建筑面积28.06万平方米,包括标准厂房、供应链中心、试验厂房、园区展示区及核心配套设备用房等。项目建成后,园区年产值可实现30亿元以上,能够解决就业1500人左右,是实现安岳工业经济三年翻番总体目标的重要项目。

“整个项目土石方总工程量有120多万方,目前完成了45万方土石方挖运工作。为了全力推进项目建设,我们倒排工期,挂图作战,实行轮班作业。项目上平均每天都有60余辆工程车同时作业,确保今年5月底项目场平工作全面完成。”廖建华说道。

据了解,该项目是由中安集团通过盘活园区土地资源聚力打造的医药产业项目,计划通过“筑巢引凤”的方式,力塑产业集群,孵化培育20余家医药器械研发生产企业,有力推动安岳县医药健康产业聚集发展,促进工业产业结构升级,推动工业产值翻番。届时中安集团可增加资产10亿元,实现年营收4亿元以上、利税5000万元以上。



4月6日,记者走进雁江区丹山镇回龙场社区看到,成片的麦田里,麦苗正茁壮生长,青绿的麦穗饱满、穗头匀称,田间地头一片绿意盎然的景象。据了解,当地主要种植川麦104、绵麦902等品种,目前长势良好,丰收在望。  
全媒体记者 张建 摄

## 小麦长势良好丰收在望 回龙场社区



## 洞子湾村

## 完善灌溉设施 保障春耕用水

本报讯(全媒体记者 朱涛)连日来,在雁江区保和镇洞子湾村,村民们正趁着利好天气,在刚蓄满水的田里翻土、垒埂,为培育水稻秧苗做最后的准备。春耕的顺利推进少不了提灌设施的功劳。

今年入春以来,雁江区一直干旱少雨,洞子湾村也出现不同程度的旱情。尽管洞子湾村紧靠花溪河,也有4个提灌站,但提灌站建于20世纪70年代,目前已严重老化,遭遇干旱天气时,全村农业生产用水依然无法得到保障。去年,洞子湾村对提灌站的供电线路进行了升级改造,但由于水泵、管道等设施损毁极为严重,村级财务也无法承担维修费用,提灌站一直无法正常使用。

“帮扶单位市政府办公室下来调研的时候,了解到这个情况,协调15万元用

于提灌站设备维修和相关沟渠疏浚。”洞子湾村第一书记李德尚介绍道,今年3月初,维修经费到位后,村两委与驻村干部立即组织技术人员赶往损毁管道处,会商提灌站修复方案,并落实人员更新相关设备,组织村民开展施工。通过二十天奋战,全村上下克服各种不利施工因素,完成了抽水泵更换、管道维修、沟渠疏浚等工作,成功恢复4个提灌站的提水和水渠输水功能,有效保障了全村11个村民小组、2300余亩耕地的春耕灌溉需求。

接下来,村两委与驻村工作队将持续关注旱情发展情况,做好提灌站后期维护、沟渠清淤以及水利技术指导等工作,全力保障全村春耕灌溉用水,打好春耕生产“第一仗”。



## 乐至:阔步迈向“双高铁”时代

(上接01版)

## 高铁“引擎”启动 赋能产业腾飞

高铁,带来的不仅是一条铁路,更是城市发展的契机。积极发力产业布局、政策护航,谋划城市发展新蓝图……“双高铁”将为乐至高质量发展增添浓墨重彩的一笔。

一品天下·乐至城市会客厅等重大项目纷纷破土动工,乐至“新地标”星奥购物广场项目正在如火如荼地建设中……

“乐至即将进入‘双高铁’高速发展时代,市场前景广阔。”星奥购物广场项目负责人道出了众多投资者选择乐至兴业的心声。

“双高铁”是成都、重庆两大国家中心城市间的核心客运通道,也承载着帅乡儿女在新一轮发展浪潮中奋斗拼搏的希冀。

“高铁在乐至设站,将在成渝中部形成成都、重庆两大国家中心城市相向发展的重要纽带。”乐至县发改局相关负责人表示,高铁带来的是人流、物流、信息流、技术流的快速流通,能对包括乐至在内

的沿线地区经济发展起到极大的拉动作用,有效解决“中部塌陷”问题,推动成渝中部整体崛起。

高铁在乐至设站,帅乡的经济、文化等各方面将快速融入成渝地区双城经济圈建设。“乐至可借此契机,大力与周边市、县(区)开展合作,开发旅游资源,为打造巴蜀文旅产业带提供有力支撑。”乐至县文旅局相关负责人表示,乐至将大力打造“假日经济”,培育康旅、文旅、农旅融合发展新业态,全力打造成都都市圈“后花园”,成渝中部生态旅游度假区,实现工作日5天在成渝上班族居家生活,休息日2天到乐至旅游度假休闲的“5+2”消费模式。

此外,高铁在乐至设站有利于乐至承接中心城市非核心功能,助推同城化发展的都市圈形成,也有利于强化与邻近地级市城区的衔接配套,带动小城镇发展,优化新型城镇化空间布局,绘就新时代成渝中部高质量发展崭新画卷。

高铁之上觅一繁华盛景,雄心落子只为美好而来。随着“双高铁”呼啸而至,是新的机遇、新的希望。随着高铁的律动,乐至必将开启经济社会高质量发展的新篇章。